



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота
4 декабря,
2021 год

№ 228

(30601)



ГЛАВНОЕ

«Подхватился – и в путь»



Директор ООО «Майское» Виктор Траутвейн получил ведомственную награду Минсельхоза РФ.



Герой Труда Илья Александрович Максименко получает заслуженную премию.

Фото А. НАСПРИШИНА

Губернатор Виктор Томенко вручил государственные и краевые награды работникам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона.

КОМБАЙНЕР-РЕКОРДСМЕН

Торжественная церемония прошла 1 декабря в большом зале Правительства Алтайского края. Медали, знаки отличия, благодарности и премии получили около 40 тружеников. Среди них – механизаторы, технологи, лаборанты-исследователи и руководители сельхозпредприятий.

Все они выходили за наградой под аплодисментами, но только одного челове-

ка собравшиеся в зале приветствовали особо – стоя и бурными овациями. Это Герой Социалистического Труда, кавалер орденов Ленина и Трудовой Славы III степени, почетный гражданин Алтайского края 86-летний хлебороб Илья Александрович Максименко.

Достижений и награду него, наверное, больше, чем кресел в этом торжественном зале. Всю свою трудовую жизнь Илья Александрович посвятил родной земле, работая трактористом, комбайнером совхоза «Путиловский» в Ключевском районе. Он автор нескольких всесоюзных трудовых рекордов по намолоту зерна. И огромный авторитет как для молодых, так и для бывалых механизаторов.

– Ну да, ко мне до сих пор обращаются за советом, – скромничает ветеран. – Зна-

ют, что я страшно люблю свою работу, свою специальность. Чтобы ломаться, мол, не пойду в поле, – такого никогда не было. Всегда только с радостью – подхватился и в путь. Если дождь, то ремонтирую, подмазываю, поддельваю слабые места. Если погода хорошая, то руки чешутся сесть за штурвал...

«Я ОСТАВАЛСЯ ЧЕЛОВЕКОМ»

Как передовика, Илья Максименко регулярно направляли в командировки, и он не отказывался. Работал в разных зонах края и даже сегодня готов на современном комбайне показать молодым, как надо устанавливать рекорды. Желание, говорит, есть, были бы силы. И еще чтобы хлеб стоял, а не худой колосок. (Окончание на 2 стр.)



Старший мастер холодильника ОАО «Восход» Каменского мясокомбината Татьяна Перевалова.

ТЕМА ДНЯ

Пора открыть глаза

Как будет развиваться ситуация с распространением коронавируса в регионе, насколько опасен новый штамм «Омикрон» и нужно ли прививать детей от ковида? Эти и другие волнующие каждого вопросы губернатор края Виктор Томенко 1 декабря обсудил с представителями медицинского сообщества региона.

О ТЕМПАХ ВАКЦИНАЦИИ

Встреча прошла в кабинете ректора Алтайского государственного медицинского университета. Губернатор попросил ведущих медиков поделиться своими прогнозами по распространению инфекции в регионе и высказать предложения в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации.

Предваряя дискуссию, глава региона сообщил, что темпы вакцинации от ковида в последние недели существенно выросли. Если месяц назад оба компонента прививки поставили 709 тысяч жителей края, то сегодня, когда заработала система ограничений, вакцинацию закончили 853 тысячи человек. «Такими темпами нам понадобится еще пять-шесть месяцев, чтобы достичь 90% вакцинации населения края», – отметил губернатор.

СКОЛЬКО ВАКЦИНИРОВАННЫХ ЗАБОЛЕЛО?

Министр здравоохранения региона Дмитрий Попов признал, что ситуация с заболеваемостью в этом году гораздо



Фото А. НАСПРИШИНА

сложнее, чем осенью 2020 года, когда не ставили прививок и на больничные уходило до половины штата клиник. Чтобы обеспечить работоспособность системы, приходилось привлекать персонал из других районов. На сегодняшний день 95% медиков вакцинированы или переболели и, несмотря на загруженность, им удается держать ситуацию на контроле.

– Пять последних месяцев мы работаем в невероятно сложных условиях, – констатировал Дмитрий Попов. – И пока справляемся. Прививка – единственный вариант решения проблемы.

За все время пандемии около 37 тысяч вакцинированных жителей края заболели коронавирусом, при этом госпитализация в учреждения потребовалась не более 1% из них. Число заболевших составляет около 3% от общего количества приви-

тых в Алтайском крае. Поэтому со всей убежденностью могу сказать, что вакцинация позволяет перенести инфекцию в более легком – «лайт»-варианте.

С министром согласен главный врач городской больницы имени Л. Я. Литвищенко (г. Новоалтайск) Константин Федорук. По его словам, в ковидные госпитали поступали и поступают сплошь не привитые люди.

– Летальность в 13%, которую мы видим, – это невакцинированные пациенты, – отметил врач. – Больных, которые погибли из-за развития коронавирусной инфекции, можно пересчитать по пальцам. Все остальные случаи приходятся на тех, кто прививку не делал. Большинство из них об этом горько сожалело.

(Окончание на 3 стр.)

Из зама – в министры

2 декабря губернатор Виктор Томенко назначил министром природных ресурсов и экологии региона Андрея Стрелковского.

С октября 2020 года Стрелковский занимал должность заместителя министра, начальника управления лесами.

Андрей Стрелковский родился в Красноярске. Там же окончил Сибирский технологический институт. Вся его карьера связана с лесом и управленческой деятельностью в Агентстве лесного хозяйства по Алтайскому краю и Республике Алтай и в Управлении Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Алтайскому краю и Республике Алтай.

Места хватит всем

В селе Ая Алтайского района открыли новый детский сад на 140 мест.

Детское учреждение оснащено всем необходимым современным оборудованием. Это и просторная новая кухня с лифтом для подачи овощей из подвала, и отдельные музыкальный и спортивный залы, и детская площадка с искусственной травой. Обеспечивает непрерывность работы детского учреждения котельная с дизельной автономной электроустановкой.

Если старый садик вмещал только 70 ребятшек и свою очередь приходилось ждать не один год, то теперь места хватает всем и приезжают дети даже с соседних сел.

На строительство и приобретение необходимого инвентаря по национальному проекту «Демография» потрачено почти 200 млн рублей. Получился один из крупнейших и современных сельских детских садов региона.

Светлое будущее

В Барнауле займутся устройством дополнительной подсветки для пешеходных переходов на основных магистралях города, а также на аварийно опасных участках.

Такое освещение устанавливается над проезжей частью – прямо над пешеходной зоной. Световой поток выделяет траекторию движения людей по дороге, создавая отличную видимость не только при пересечении, но и на подходах к переходу.

Всего планируется улучшить видимость на 192 объектах города, 19 из которых оборудуют уже до конца 2021 года. Кроме того, дополнительная подсветка предусматривается и при устройстве новых светофоров.

Лидеры модернизации

В тройку лидеров по техпереворужению вошли хозяйства Целинного, Зонального и Шипуновского районов.

Так, за январь – сентябрь аграрии Целинного района инвестировали в модернизацию 683 млн рублей.

Аграрии Зонального района потратили 643 млн на покупку новой высокопроизводительной техники, в Шипуновском районе – 631 млн.

Также в десятке крупнейших сельхозинвесторов Волчихинский, Поспелихинский, Смоленский, Михайловский, Заринский, Локтевский и Ребрихинский районы.

Никита ИВАНОВ

Уважаемые подписчики!

С 6 по 16 декабря 2021 года во всех почтовых отделениях края будет проходить Всероссийская декада подписки. В это время вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2022 года по сниженным ценам.

Индекс П0300 (без официальных документов) на 6 месяцев – 475 руб. 20 коп.

Индекс П0303 (с официальными документами) на 6 месяцев – 891 руб.

Индекс 73652 (для ветеранов и участников ВОВ, а также инвалидов 1 и 2 групп) на 6 месяцев – 297 руб.

На правах рекламы.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный 7-12 м/с, порывы до 20 м/с. В отдельных районах небольшой, по востоку умеренный снег, метели. На дорогах сильная гололедица, в южных районах снежные заносы.

-4° +1° -1° -3°

5 декабря

Ветер юго-западный, 4-9 м/с, ночью порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков, ночью по востоку небольшой снег. В ночные и утренние часы местами изморозь, туман.

0° -5°

6 декабря

Ветер западный, ночью 2-7 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы местами изморозь, туман. На дорогах сильная гололедица.

-1° -6°

1195 СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ОБЪЕКТОВ ПОДКЛЮЧИЛИ НА АЛТАЕ К ИНТЕРНЕТУ В ТЕКУЩЕМ ГОДУ

Это 331 образовательная организация, 184 администрации сельских советов, 73 пожарных поста и части, 293 объекта культуры, 312 фельдшерско-акушерских пунктов и два объекта Росгвардии.

Еще 592 объекта получили доступ к глобальной сети Интернет в 2019 году и 731 – в 2020-м. За три года на эти цели по федеральному проекту «Информационная инфраструктура» выделено 1,6 млрд рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

«Дорогой Дедушка Мороз...»



4 декабря – День заказов подарков и написания писем Деду Морозу.

Именно 4 декабря во многих странах мира почтамы начинают предоставлять услуги по отправке таких писем.

Каждый год, согласно статистике, только российский Дед Мороз получает несколько миллионов посланий от детей и даже взрослых со всей России и стран СНГ. Кстати, в резиденции Деда Мороза в Великом Устюге есть даже отдельное здание для хранения пришедших сюда писем.

АПК

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Пчеловодам пока несладко

Новый федеральный закон о пчеловодстве представители отрасли считают недоработанным. Так, в нем оказались вне правового поля пчеловоды-любители, которые производят большую часть меда в крае.

НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Краевые депутаты внесут в Госдуму поправки к федеральному закону о пчеловодстве. Инициатива внесение изменений Общественная палата Алтайского края.

Что не так с новым федеральным законом? «Пчеловодческим хозяйством» теперь могут быть только юристы, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели.

В новом законе также указано, что только пчеловодческие хозяйства могут создавать отраслевые союзы и ассоциации, которые вправе участвовать в разработке проектов нормативных правовых актов.

По данным региональной Общественной палаты, в России пчеловодство сосредоточено в личных подсобных хозяйствах населения, на их долю приходится 92,7% пчелосемей, а в крае – 93,7%.



Большинство пасек в Алтайском крае находятся в личных подсобных хозяйствах.

«Пока половина из пасек и пчелосемей официально нигде не зарегистрирована, значит, находится вне правового поля».

Поправки по срокам оповещения пчеловодов об опылении полей. Их должны ставить в известность не менее чем за три дня до начала опыления и не более чем за пять дней.

Еще один термин, который требуют убрать из федерального закона, – «медовый продукт», покупатель начинает думать, что он есть и в производстве. Недобросовестные производители часто этим пользуются.

дукции Владлен Дуплик отметил: – Я работал с китайцами, у них высокий уровень развития химии, и наши лаборатории не смогли найти отличия их продукта от нашего натурального меда.

В КРАЕ

Старый закон Алтайского края о пчеловодстве просуществовал 11 лет и устраивал всех пчеловодов. С введением нового федерального закона депутаты решили привести в соответствие с ним краевой закон.

Поддержал коллегу кандидат биологических наук пчеловод Чарышского района Иван Чубаров: – В Алтайский край участился завоз пчел из ближнего зарубежья.

в промышленные масштабы. У меня был случай в 2018 году, когда рядом с моей пасекой разместилась пасека из Таджикистана. На следующий год пчелы в округе получили огромный помесный трутневый фонд.

Андрей Жабин, директор ООО «Алтайская пчела», занимающегося племенной репродукцией пчел, добавил: – Получается, что на территории края ведение чистопородного пчеловодства и без болезней будет неэффективно и убыточно.

Внесли пчеловоды и другое предложение в Федеральный закон. По мнению Алексея Найденко, нужно субсидировать фермеров, которые платят пчеловодам за опыление полей.

– Пчелы обеспечивают от 40 до 200% урожая в полеводстве. Даже у зерновых культур урожайность повышается на треть, если пчела летит через поле с пшеницей.

В заключение заседания Сергей Тастан подытожил: – Мы обязательно добьемся, чтобы наши поправки были приняты и законы работали на благо алтайским пчеловодам. Но и они должны о себе подумать.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

День добровольца – 5 декабря

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с Днём добровольца!

Этому празднику всего пять лет. Президент России учредил его в 2017 году, однако добровольчество уже многие десятилетия является важной частью общественной жизни страны.

Алтайский край по праву гордится своим волонтерским движением. Сегодня в эту деятельность вовлечены 120 тысяч человек самых разных возрастов. Они помогают ветеранам, людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В период пандемии волонтеры наряду с медиками и социальными работниками стали настоящими героями нашего времени. Они доставляют пенсионерам продукты и лекарства, работают операторами на горячих линиях.

Желаем всем волонтерам крепкого здоровья, сил и благополучия!

Губернатор Алтайского края В. ТОМЕНКО. Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

50 лет спустя

До 15 декабря жители села Шульгин Лог Советского района могут увидеть передвижную выставку «Печки-лавочки. 50 лет спустя...»

Выставка создана по грантовому проекту Всероссийского мемориального музея-заповедника Василия Шукшина в Сортавасе. Село Шульгин Лог, где проходили съемки шукшинского фильма «Печки-лавочки», стало последним пунктом в ее маршруте.

Соб. инф.

Здоровый город

По итогам 2021 года Барнаул признан победителем конкурса «Здоровые города России».

Столица Алтайского края стала лучшей в номинации «Лучшая муниципальная программа | проект укрепления общественного здоровья». Это стало возможным благодаря тесному сотрудничеству и работе администрации города и краевого Минздрава.

Несения ШИРЯЕВА

Я – ВАКЦИНИРОВАН

«Из планов ничего не вычёркиваем»

Юлия Нифонтова, поэт, прозаик, член Союза писателей России:

– Я дважды болела, первый раз – в прошлом году, второй – весной 2021-го. Так получилось, что попала в две волны. И чтобы не угодить в третью и четвертую, привилась.

Знаю, что вакцинация идет с трудом, и думаю, что это связано с недоверием людей, в частности к ускоренным срокам апробации вакцины. Конечно, им тревожно за свое здоровье.

По роду профессии я общаюсь с большим количеством людей, в условиях карантина мы проводим сейчас меньше мероприятий, конечно, с ограниченными количеством посетителей, но они есть. Даже наплыву в заповедник в год своего 70-летия не удалось посетить все районы.

Записала Тамара ПОПОВА

Так лучше для пациентов

«Узнала, что с 1 января будут объединены такие важные для больных специализированные торакальные отделения краевого онкодиспансера. В одном из них лечат злокачественные новообразования органов ЖКТ, в другом – легких. Как же быть пациентам, если мест не хватает уже сейчас, люди лежат в коридорах, и на операции – очереди?»

Отвечает министр здравоохранения региона Дмитрий Попов: – Ситуация уже обсуждалась с депутатами,

и на уровне губернатора края. Почти месяц в краево онкодиспансере ведется работа по приведению торакальной службы в соответствие с приказом федерального Минздрава «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи взрослому населению при онкологических заболеваниях».

Одно из основных его требований – четкая специализация отделений: в хирургических отделениях пациентов должны оперировать, в отделениях лекарственной терапии – лечить препаратами, в отделениях радиологии – проводить курсы лучевой терапии.

«АП»-ИНФО

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ!

«Подхватился – и в путь»

(Начало на 1 стр.)

– Скажу как есть – не всем удается прожить так красиво, – продолжает Илья Александрович. – Меня уважали за то, что человеком оставался, и я отвечал взаимностью. Если надо помочь, то помогал. Во время работы не хворал, не злоупотреблял, никогда не скандалил.

Ветеран гордится, что по его стопам пошел сын Александр. Он тоже работал на комбайне, сейчас – на тракторе в лесхозе. Если просят, как отец, помогает на уборке.

Эту же премию вместе с Ильей Максименко получил кавалер ордена Трудовой Славы II и III степени Николай Павлович Славинский. Многие годы он работал механизатором, а сегодня тоже находится на заслуженном отдыхе.



Замминистра сельского хозяйства Алтайского края Николай Халин.

Каждой корове – свой подход

Медалью «За заслуги в труде» наградили сразу 16 тружеников. Среди них – оператор машинного доения сельхозкооператива «Победа» Шипуновского района

Светлана Браунштейн. Вот уже тридцать лет она на одной волне с буренками – на ферму пришла восемнадцатилетней девочкой. За ней закреплено 45 голов, и с каждой коровы хорошие удои.

– Пошла на ферму, как животным, – рассказывает несостоявшийся кашевар. – И не прогадала! С ними интересно, у каждой коровы, как оказалось, нужен особый подход.

Два городских жителя график работы Светланы покажется жестким. В шесть утра надо быть на ферме, работу заканчивает примерно в одиннадцать. Вторая дойка – с трех часов до девяти вечера.

– Я привыкла, – улыбаясь доярка. – Бросить своих коров, наверное, еще не смогу. К сожалению, этого не скажешь о нынешней молодежи. Их сюда ничем не заманишь. В «совхозе» оставаться не хотят, а на ферме работать – тем более.

Медалью «За заслуги в труде» наградили сразу 16 тружеников. Среди них – оператор машинного доения сельхозкооператива «Победа» Шипуновского района

Светлана Браунштейн. Вот уже тридцать лет она на одной волне с буренками – на ферму пришла восемнадцатилетней девочкой. За ней закреплено 45 голов, и с каждой коровы хорошие удои.

Доярка рассказывает, что училась на повара, но подходящей работы в родном селе не нашла. – Пошла на ферму, как животным, – рассказывает несостоявшийся кашевар. – И не прогадала! С ними интересно, у каждой коровы, как оказалось, нужен особый подход.

Два городских жителя график работы Светланы покажется жестким. В шесть утра надо быть на ферме, работу заканчивает примерно в одиннадцать. Вторая дойка – с трех часов до девяти вечера.

– Я привыкла, – улыбаясь доярка. – Бросить своих коров, наверное, еще не смогу. К сожалению, этого не скажешь о нынешней молодежи. Их сюда ничем не заманишь. В «совхозе» оставаться не хотят, а на ферме работать – тем более.

РЕКОРДНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Губернатор Виктор Томенко поздравил тружеников с профессиональным праздником и поблагодарил их за самоотверженный труд.

современные технологии, дожди и, самое главное, профессионализм сельян позволили справиться с трудностями. Назову лишь несколько цифр. Сбор зерновых, зернобобовых культур достиг почти 6 миллионов тонн – 5 миллионов 900 тысяч тонн. Это плюс 1 миллион 700 тысяч тонн к уровню прошлого года.

По урожайности зерновых и зернобобовых за последние 20 лет у нас рекордные показатели. Нам удалось сохранить за собой первенство по производству гречихи – 670 тысяч тонн, масличных культур – 1 миллион 700 тысяч тонн. Губернатор также отметил, что после засухи прошлого года постепенно восстанавливается животноводство.

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

КОНКУРС

У КАРТЫ ПОГОДЫ

Золотая мама



Евгения Белоусова.

В Бийске на днях прошел конкурс «Золотая мама».

На уютной сцене культурно-спортивного центра «Заречье» красивые мамы при поддержке семей демонстрировали умения и таланты зрителям.

Они должны были показать себя в пяти конкурсах: «Мама – фотомодель», «О себе и о семье», «Мамина сказка», «Минута славы» и «Дефиле».

Целый месяц их учили правильно ходить по сцене для дефиле, разрабатывали и ставили сценки, сочиняли стихи о своих семьях.

Красавицам-спортсменкам из всех сил помогали на сцене мужья и дети, вплоть до совсем

малышей, демонстрируя невероятный уровень поддержки любимых мам.

Благодаря профессиональному хореографу Елене Суворовой мамы научились ходить как настоящие манекенщицы.

По итогу конкурса все участницы стали победителями в каких-то номинациях.

Победитель – педагог и спортсменка, многодетная мама Евгения Белоусова.

Часто говоря, не ожидала, что стану победительницей, – призналась Евгения Белоусова.

Впрочем, соперницами Евгения называет остальных участниц шоу.

Красавицам-спортсменкам из всех сил помогали на сцене мужья и дети, вплоть до совсем

Павел СИДОРЕНКО (фото автора)

Сорок ветров декабря



Декабрь в Алтайском крае ожидается со средней месячной температурой воздуха -9... -15 °С, что выше на 1 °С.

В конце первой декады – понижение температуры воздуха ночью до -17... -22, днем до -10... -15 °С.

В среднем в декабре отмечается один день с туманом, шесть дней с гололедно-изморозевыми отложениями (гололед, отложение мокрого снега, изморозь).

Снег различной интенсивности ожидается в большинстве дней первой декады и в отдельные дни второй и третьей декад.

Людмила СЫРЫХ, Алтайский ЦГМС, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Точная ли наука археология?

Ученые АлтГУ установили с помощью радиоуглеродного анализа возраст древних погребений в пригороде Барнаула.

Захоронения рядом с селом Фирсово начали исследовать еще в начале XX века, однако изучение его отдельных участков до сих пор открывает новые подробности жизни наших предков.

Археологи изучили могильники Новоалтайск – Развилка, Фирсово-XIV и Фирсово-XI. В первом был обнаружен скелет подростка 15–16 лет, рядом с которым нашли каменные и костяные изделия.

Исследователи установили, что это захоронение относится к рубежу IV–III тысячелетий до нашей эры.

В могильнике Фирсово-XIV был найден мужчина 55–60 лет, скончавшийся в эпоху развитого неолита: конец V – начало IV тысячелетия до нашей эры.

Еще в одном захоронении, Фирсово-XI, в свое время нашли восемь погребений. Анализ показал, что они были сделаны между 5710 и 5360 годами до н. э.

Алтайские ученые уверены, что установление точной хронологии захоронений может многое рассказать о развитии цивилизации: образовании расовых групп, расселении человека.

Татьяна ПЕРВОВА

КРАТКО



На таёжных трассах Тягуна

27 ноября в Заринском районе на базе горнолыжного комплекса «Берлога» состоялось первенство Алтайского края по лыжным гонкам «Открытие лыжного сезона-2021–2022».



Открытие лыжных соревнований проходит в нашем районе с 2012 года. И с каждым годом география участников расширяется все больше.

То, что Тягун расположен в тайге и добраться до него – задача непростая, особенно в зимний период, не секрет. Облегчает ситуацию железная дорога, по которой от станции всех гостей спортивной деревни встречают автобусы.

К началу стартов в «Берлогу» съехало более 200 спортсменов. В распоряжении гостей была не только база, где можно переодеться в лыжные костюмы и подготовить лыжи, но и уютное кафе с горячими напитками и едой.

Первыми начинают гонку самые молодые лыжники 2008–2009 года рождения. Их дистанция – три километра свободным стилем.

В коридорах в поле видимости появляются первые спортсмены! Есть финиш!

Тягун в этом году не смог встретиться на своей земле профессиональных спортсменов, у которых сейчас насыщен соревнованиями почти каждый день в календаре, но это придало и свой шарм этим гонкам: молодежь края активно включилась в борьбу, ведь когда-то и ей предстоит перенять лидерство у сильнейших лыжников региона и страны.

К примеру, заринчанка Елизавета Кукина, воспитанница МАУ «Спорт», уже несколько лет подряд своим ходом опережает всех, кто встает с ней на старт. И она победительница не только районных гонок, но и краевых.

Неоднократным победителем становится и заринчанин Михаил Кожевин. Имена барнаульцев Екатерины Лыжиной и Даниила Лугина также давно на слуху у спортивной общественности Алтайя.

Церемония награждения пролетела быстро. И было даже немного жаль, что в финишной зоне пусто. Но заринский Тягун только открыл сезон: впереди еще наметет целище сугробы, которые будет уплотнять широкими гусеницами трактор в ожидании лыжников. Будем ждать!

Есения ЛИТВИНОВА (фото автора)



КРИМИНАЛ

Свойские «расценки»

Председатель одного из комитетов администрации Заринска задержан сотрудниками ФСБ за получение крупных взяток.

Как рассказали «АП» в пресс-службе УФСБ России по краю, незаконная деятельность председателя комитета по управлению городским хозяйством, промышленностью, транспортом и связью администрации Заринска была связана с госконтрактами.

В конце сентября 2021 года чиновник получил лично от директора одной из фирм 200 тысяч рублей в качестве первой части взятки. Всего она должна была составить 615 тысяч рублей.

Кроме того, в октябре 2021 года по аналогичной схеме от директора другой коммерческой фирмы чиновник получил 220 тысяч рублей. Это тоже была часть оплаты за лоббирование интересов определенной организации при выборе подрядчика по государственному контракту для ремонта автомобильных дорог Заринска.

Теперь в отношении него возбуждено и расследуется уголовное дело.

Прогулка... с героинном

В Барнауле полицейские задержали гостя из сопредельного государства, гулявшего по городу с героинном.

Во время патрулирования сотрудники правоохранительных органов заметили подозрительного молодого человека. Остановили его, осмотрели. И не зря.

В квартире, которую арендовал молодой человек, правоохранители обнаружили и изъяли 120 аналогичных упаковок, рассыпчатое вещество коричневого цвета, оберточный материал.

Как выяснилось, 24-летний уроженец сопредельного государства устроился курьером-закладчиком в интернет-магазин. Он получил наркотики, расфасо-

вал на дозы и планировал сбыть в Барнауле. Для этого он приехал в краевую столицу, снял жилье и начал готовиться к торговле запрещенными веществами.

И уроки внезапно подорожали

Проводятся проверка в связи с хищением 880 тысяч рублей у жительницы Рубцовска.

Пострадавшая от аферистов 29-летняя женщина обратилась с заявлением в полицию по поводу того, что ее обманули в Интернете. В начале лета ей позвонила незнакомка и сообщила о выигрыше сертификата на обучение по направлению «Инвестиции».

Гость стал убийцей

Житель Бийска надолго лишился свободы за убийство случайного знакомого.

Как сообщили «АП» в региональном Следстве РФ, 37-летний мужчина оказался в увеселительном заведении, где также отдыхал 60-летний клиент.

Идея, как потом выяснилось, оказалась плохой. Ведь получилось, что позвал к себе в дом убийцу. Гость и хозяин в ходе застолья поспорились. В результате в ход пошли не только кулаки, но и кухонный нож...

В ходе следствия убийца вину не признал. Суд, приняв во внимание доводы следствия, приговорил его к 10 годам колонии строгого режима.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Table with 3 columns: TELEFONY SOBSTVENNYKH KORRESPONDENTOV, KAMENЬ-NA-OBI, RUBYOVSK, SLAVGOROD, BИЙСК, and phone numbers.